

社區體育事務委員會

「第九屆全港運動會」的籌備工作

目的

本文件旨在向委員匯報第九屆全港運動會（港運會）的籌備工作。

背景

2. 為進一步推廣社區「普及體育」的文化，體育委員會與轄下的社區體育事務委員會聯同十八區區議會、康樂及文化事務署（康文署）、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）及相關的體育總會，自 2007 年起每兩年舉辦一屆港運會。港運會是一個全港性大型綜合運動會，以十八區區議會為參賽單位，目的是在社區層面提供更多體育參與、交流和合作機會，鼓勵市民積極參與體育活動，從而提升地區體育水平，增加市民對居住地區的歸屬感；以及促進十八區之間的溝通和友誼，加強社區凝聚力。

3. 第八屆港運會受 2019 冠狀病毒病疫情影響，延期一年於 2021 年至 2022 年舉行，並最終在 2022 年 4 月 1 日第八屆港運會籌備委員會（籌委會）及常務委員會（常委會）的聯席會議上通過，停辦餘下尚未舉行的活動，包括 18 區運動員選拔賽事、區際體育比賽及社區參與活動等。有關第八屆港運會的總結報告已於 2022 年 5 月 18 日舉行的社區體育事務委員會第 51 次會議中匯報。

第九屆全港運動會

4. 行政長官在 2022 年《施政報告》提及，會加強推廣近年受青年人歡迎的城市運動項目，例如三人籃球、運動攀登、滑板等，並鼓勵更多青年參與其中。

5. 政府經檢討全港運動會的競賽項目後，已計劃於田徑、游泳、羽毛球、乒乓球及網球比賽項目增設 16 歲以下及 18 歲以下青少年組別，並將較受他們歡迎的三人籃球比賽項目代替五人籃球比賽，及將隊際項目的每區代表隊伍的數目增加。此外，亦會新增舉辦受青少年歡迎的城市項目包括運動攀登、霹靂舞、滑板作示範比賽項目，並會透過青少年常用社交媒體的渠道，宣傳全港運動會的活動，廣收宣傳之效益，以吸引更多青年人參與港運會。

成立第九屆港運會籌備委員會

6. 每屆港運會均會成立籌備委員會，成員包括體育委員會、社區體育事務委員會、相關協辦單位(包括區議會及相關體育總會)，以及過往擔任籌委會轄下常務委員會的成員，包括香港學界體育聯會和香港精英運動員協會的代表，就其專業範疇給予寶貴的意見。就於 2023 年及 2024 年舉行的第九屆港運會，因應現屆區議會的任期將於 2023 年 12 月 31 日屆滿及地方行政檢討工作仍在進行階段，故須檢視區議會於第九屆港運會的角色。

7. 第九屆港運會籌委會第一次會議計劃於 2023 年 5 月舉行，以為來屆港運會擬定比賽項目、競賽規程、運動員參賽資格及選拔機制等，讓康文署及其他協辦單位盡早在地區公開甄選合資格的運動員代表地區參賽及安排賽前訓練，以備戰港運會。屆時籌委會亦會制定全面的宣傳及社區參與策略，爭取全港市民積極參與及支持港運會；並會定期向社區體育事務委員會匯報籌備工作的進展。

文件提交

8. 請委員備悉第九屆港運會的籌備工作。

康樂及文化事務署
2023 年 4 月